



▷ SZÖVEG ÉS FÉNYKÉP: FEKETE ISTVÁN

A FUTBALL BÖLCSŐJE

A meccset pályaszéli riporter közvetíti, van szurkolói bolt, a reklámtáblákon tucatnyi szponzor neve virít, és minden mérkőzéshez színes, többoldalas szurkolói meccsfüzet dukál – mindez egy, az angol nyolcadasztályban(!) tanyázó csapatnál. A helyszín nem is lehetne más, mint a ködös Albion, a futball őshazája, azon belül is Sheffield, amely a labdarúgás bölcsőjének számít: itt alapították meg bő 160 éve a világ első labdarúgóklubját



A pa és fia ácsorog kissé tanácstalanul a sporttelep melletti parkolóban. Bő másfél óra múlva kedvenceik, a Sheffield FC a Derbyshire megyei Gresley FC-vel fog küzdeni. A kicsit korán érkező hazai drukkerok jobb híján rögtönzött stadiontúrát tartanak, jóllehet a szurkolói bolt még zárva, és a büfé is ráérősen készíti elő a hozzávalókat az angol teához. Az idősebb férfi foghegyről beszél, azt azonban sikerül kihúzni belőle, hogy gyakori meccsre járók, majd egy kis esélylatolgatásba kezd.

Természetesen hazai győzelemre és jó esetben 200 nézőre számít – az égiek ma igencsak kegyesek, hiszen szikrázó napsütésben vonulnak ki a csapatok bemelegíteni.

A meccs kezdetére az oldalsó fedett lelátó szépen megtelik a hazai drukkerokkal, ám a kapu mögötti „B szektor” foghíjas marad, ahogy a túloldalon sem kell verekedni a helyekért. A hazai „keménymag” a The Home of Football (A labdarúgás hazája) feliratú reklámtábla körül koncentrálódik. A csapat meggyipiros dresszét több mint 500-szor magára húzó ikon, Matt Roney ezúttal nem játszik, a jegyzőkönyv szerint a Sheffield FC a Durrant – Mackie, Kay, Wakefield, Lawrence, Winter, Yates, Gascoigne, Osborne, Newsham, Dunne összeállításban fut ki a gyepre. Ez a 11 játékos alkotja a mai napon a világ legrégebben alapított futballcsapatának kezdőjét.

Az idősebb férfi foghegyről beszél, azt azonban sikerül kihúzni belőle, hogy gyakori meccsre járók, majd egy kis esélylatolgatásba kezd.

MOST VAN OK A SZURKOLÓI ÖRÖMRE ►

ÁM A NAGY MÚLTÚ SHEFFIELD FC TOVÁBBRA IS A NYOLCADOSZTÁLYBAN SZERÉNYKEDIK. LEGJOBB EREDMÉNYE AZ FA-KUPÁBAN KÉT NEGYEDIK KÖRÖS SZEREPLÉS (1877–78, 1879–80), 1977-BEN PEDIG AZ FA VASE DÖNTŐJÉBE JUTOTTAK

HIÁBA A JÓ IDŐ

A GRESLEY ELLENI ÖSSZECSAPÁSRA MINDÖSSZE HÁROMSZÁZAN LÁTOGATTAK KI A HAZAIK. ENNEK ELLENÉRE SHEFFIELDBEN KOMOLY TERVEKET SZÖVÖGETNEK, ÉS EGY, A MOSTANINÁL JÓVAL NAGYOBB STADIONBA KÖLTÖZNÉNEK – MÉG ÚGY IS, HOGY A CSAPAT RENDRE PÁR SZÁZ FŐ ELŐTT JÁTSZIK



„EGY JEGYET KÉREKI!”

NINCS IGAZÁN VENDÉGSZEKTOR A COACH AND HORSES SPORTTELEPEN, A HAZAIK ÉS AZ ELLENFÉL SZURKOLÓI VÉGÜL IS JÓL MEGFÉRNEK EGYMÁS MELLETT

ELSŐ CSAPAT, ELSŐ DERBI

A Sheffield Football Clubot a helyi krikettklub két oszlopos tagja, Nathaniel Creswick és William Prest alapította 1857. október 24-én. Ők voltak azok a pionírok is, akik lefektették a modern kori labdarúgás szabályait, amelyek Sheffield Rules (sheffieldi szabályok) néven váltak ismertté. Ám kezdetben szinte az összes angliai iskola megalkotta a maga szabályrendszerét, s a bábeli zűrzavart megelőzendő mindig meg kellett állapodni előzetesen, hogy épp melyik lesz az irányadó az adott meccsen.

A sheffieldi példa ragadós volt: 1860-ban a szomszédvár, a crosspooli Hallam is futballklubot alapított, és még az év karácsonyán (Boxing Day) megmérkőztek. A futballtörténelem legrégebbi derbije is nyilván ehhez a két klubhoz fűződik, és hiába szerepelnek különböző osztályokban (a Hallam FC jelenleg az angol tizedosztályban vítezkedik), a két csapat azóta is minden évben megmérkőzik egymással egy hagyományörző meccs keretében. Az elsőt amúgy a Hallam otthonában, az 1804-ben felavatott Sandygate Roadon rendezték, amely a Guinness Rekordok Könyve szerint a világ legrégebbi, ma is használatban levő futballpályája.

A Sheffield FC csak 1878-ban fogadta el az Angol Labdarúgó Szövetség (FA) szabályait, addig a sheffieldi regulák szerint üzték a népszerűségben a krikettel és a rögbivel versenyző sportágat. Viszont itt „találták fel” a kapufát, a szögletet, a bedobást és a szabadrúgást, engedélyezték a fejelést, és itt hozták azt a szabályt, hogy bedobásból, kirúgásból vagy közvetett szabadrúgásból nem lehet gólt szerezni. A modern futball hajnalán a játékosok még egymás között döntötték el a mérkőzés vitás helyzeteit, csak 1862-ben jelentek meg a játékvezetők, de ekkor vezették be a térfélcserét is.

Itt „találták fel” a kapufát, a szögletet, a bedobást és a szabadrúgást, engedélyezték a fejelést, és itt hozták azt a szabályt, hogy bedobásból, kirúgásból vagy közvetett szabadrúgásból nem lehet gólt szerezni.



A Sheffield FC 1873-ban elindult az FA Cup-ban, ahol egyből sporttörténelmet írtak. A Shropshire Wanderers elleni mérkőzésen ugyanis nem született gól, ezért pénzfeladással kellett eldönteni, hogy melyik csapat jut tovább a következő fordulóba. A szerencse a Wanderersnek kedvezett – ez volt az első és egyetlen olyan alkalom a kupa történetében, hogy teljesen a szerencsére bízta a párharc végkifejletét.

A klub lejtmenete a labdarúgás professzionalizálódásával kezdődött. Az amatőr státuszhoz azóta is ragaszkodó Sheffield FC rádöbben, hogy képtelen felvenni a versenyt a legjobbakkal, így azzal a kéréssel fordultak a labdarúgószövetséghez, hogy hozzanak létre egy kupát kizárólag amatőr csapatok számára. Ez lett az FA Amateur Cup, amelyet 1904-ben meg is nyertek.

Az elmúlt évtizedekben a Sheffield FC a különböző alsóbb osztályok között liftezett, jelenleg a Northern Premier League Division One Eastben küzd. Legnagyobb sikerét 1977-ben érte el – a negyedik osztály alatt tanyázó csapatok számára kiírt FA Vase döntőjébe jutott.

DRONFIELD

HIGH STREET, ELŐTÉRBE A PEEL MONUMENTTEL. A CSAPATNAK AZ ELMÚLT 160 ÉVBEN SZÁMOS OTTHONA VOLT MÁR SHEFFIELD KÜLVÁROSI RÉSZÉIN, ÉS ÚGY TŰNIK, DRONFIELD IS CSAK IDEIGLENES ÁLLOMÁS LESZ

NAGYBETŰS TÖRTÉNELEM

A SPORTTELEPEN ÉS KÖRNYÉKÉN SZÁMOS TÁBLA, FELIRAT JELZI A CSAPAT DICSŐ MŰLTJÁT ÉS ELSŐSÉGÉT



ITT A LABDA

ÖLTÖZŐI KÉSZÜLŐDÉS. A FALAKON VÉGIG LAKONIKUS TÖMÖRSÉGŰ TAKTIKAI UTASÍTÁSOKKAL PRÓBÁLNÁK AZ EDZŐK RENDET TENNI A FEJEKBEN



A Sheffield FC nemzetközileg is aktív: Indiában, Kínában és az Egyesült Államokban képzési programokat terveznek, néhány éve pedig a klub alapítványa játékonysági programot szervezett Afrikában...

KÖNNYED GYŐZELEM
ELŐSZÖR ÖLTÖZŐI LAZÍTÁS JÖN, AZTÁN IRÁNY A KOCSMA...

ANGOL GÓGYI
A KISSÉ LEHARCOLT, FELÚJÍTÁS ELŐTTI, TÖBB MINT KÉTEZRES SPORTTELEPEN MINDÖSSZE 250 ÜLŐHELY VAN. HA NEM AKARJUK A KAPU MÖGÜL NÉZNI A MECCSET, BE KELL ÉRNÜNK AZ ÁLLÓHELYEL...

DICSÓ MÚLT... FÉNYES JÖVŐ?

A Sheffield FC 2004-ben megkapta a FIFA Becsületrendjét, és hogy ez valójában mekkora dicsőség, jól mutatja, hogy rajta kívül csupán a spanyol Real Madrid részesült az elismerésben. 2007-ben aztán ismét ünnepelhetek: a Sheffield FC-t az alapítása

150. évfordulójának alkalmából beavasztották a Halhatatlanok Csarnokába (English Football Hall of Fame), és még a brazil legenda, Pelé is ellátogatott a klubhoz, amely most megpróbál visszatérni a gyökereihez. Egy ideje ugyanis azt tervezik, hogy a klub hagyományához nem éppen méltó, kissé leharcolt Coach and Horses sporttelepről az Olive Grove-ba teszik át a székhelyüket – oda, ahol jó 160 éve minden elkezdődött. Korábban rebesgették, hogy a klub egy hatalmas, 10 ezer fős stadiont szeretne felhúzni a városközpontban, de mint Richard Tims klubelnök elárulta, egy legfeljebb 4-5 ezres létesítményben gondolkodnak, hiszen a csapat rendre pár száz fő előtt játssza hazai meccseit. Katar egyébként – a 2022-es labdarúgó-világbajnokság házigazdája – állítólag hajlandó anyagilag is támogatni a Sheffield FC-t e tervében.

Ehhez minden adott, a pénz legalábbis nem akadály. A Sheffield komoly brand, a pályát szegélyező reklámtáblákon sorjáznak a szponzorok, a csapat mindig a legújabb szerelésben lép pályára, a klub honlapját, közösségi aktivitását és a mérkőzések körítését – kezdve a műsorfüzertől a meccsközvetítésten át egészen a szurkolói boltig – bármelyik focicsapatunk megirigyelné.

A Sheffield FC nemzetközileg is aktív: Indiában, Kínában és az Egyesült Államokban képzési programokat terveznek, néhány éve pedig a klub alapítványa játékonysági programot szervezett Afrikában, amelynek keretében több tízezer pár futballcipőt osztottak szét a gyerekek között.



MAROKNYI HAZAI SEREG
A SZURKOLÓI ÉRDEKLŐDÉS VISSZAFOGOTT, NEM ÚGY A SAJTÓÉ! OTTJÁRTUNKOR ÉPP EGY NORVÉG STÁB FORGATOTT A SHEFFIELD FC-RŐL – A CSAPATTAL A KÜLFÖLDI MÉDIA IS SOKAT FOGLALKOZIK





KÉZI KÉSZÜLÉK
A GRESLEY-NEK EZÜTTAL ESÉLYE SEM VOLT

HELYZETI ELŐNY
A JÁTEKOSOKNAK ALIG 50 MÉTERT KELL GYALOGOLNIUK A TÖRZSKOCSMÁIG. DE A HELYNEK NEMCSAK EZ AZ ELŐNYE! HA OLDALT RÚGJÁK KI A LABDÁT A PÁLYÁRÓL, A KOCSMA FALÁRÓL A BŐR RENDRE VISSZAPATTAN, ÍGY ERREFELÉ LABDASZEDŐKRE SINCΣ SZÜKSÉG



PÁRHARC
BÁR ITT A TEST TEST ELLENI CSATÁBAN A GRESLEY VÉDŐJE NYER, A CSAPATNAK NINCΣ ESÉLYE. HÍRNÉV TEKINTETÉBEN MEG AZTÁN VÉGKÉPP...



FÖLDGÖMB VILÁGLÁTÓ A TRENDFM-EN CSÜTÖRTÖKNÉNT 16.35-KOR. A RÁDIÓBAN VENDÉGÜNK A TÉMÁRÓL: **FEKETE ISTVÁN**

TRENDFM 94.2
GAZDASÁGI RÁDIÓ CSOPORT

KORÁBBI MŰSORAINK MEGHALLGATHATÓK: WWW.TRENDFM.HU

MECCS ÉS LEVEZETÉS

A szombat délutáni mérkőzés nem hoz öldöklő iramot, de a Sheffield FC hamar átveszi az irányítást, és hengerel. Pedig – mint azt a csapat egyik játékosa elárulta – az ellenfelek általában kettőzött erőbedobással szoktak a Sheffield ellen pályára lépni. Mégiscsak nagy fegyvertény a világ legrégebben alapított klubját legyőzni – hiába szerénykedik a csapat az angol nyolcadosztályban... A Gresley-nek azonban ma nincs esélye, a The Club – ahogy a sheffieldieket becézik – Marc Newsham mesterhármásának is köszönhetően 4-0-ra elhúz, a vendégeknek mindössze a szépítő gólrá futja.

A meccs után a Coach and Horses szinte pillanatok alatt kiürül, a pacsiszás és az autogramosztás elmarad, a hazaiak egyből az öltözőbe mennek. Szurkoló és játékos azonban a pályától kőhajításnyira levő pubban mégiscsak egymásra talál. Ahogy az minden hazai meccs után megszokott, a csapat

tagjai a kocsmában egy különasztalnál vitatják meg a történéseket egy korsó helyben főzött Thornbridge Ales mellett. Hiszen mindenkinek van oka örülni – a Sheffield FC-nek azért, mert a fölünyes győzelemmel a 9. helyre ugrott, a szurkolóknak pedig azért, mert ismét élőben láthatták a világ legrégebbi csapatát.

Nagy fegyvertény a világ legrégebben alapított klubját legyőzni – hiába szerénykedik a csapat az angol nyolcadosztályban...



FEKETE ISTVÁN
FOTÓRIPORTER,
SZERKESZTŐ. ÉRDEKLŐDÉSI
TERÜLETE A SPORT ÉS
A TÁRSADALOM KAPCSOLATA